

## 校长先生,请答题!



# 1 学生互相抄作业,咋办? 泰州中学某班:无记名投票举报

考题

昨天,泰州网友“海陵姜堰人”在网上发帖称,江苏泰州中学附属初级中学初一某班,老师发现部分学生有抄写作业的嫌疑,就在全班用无记名投票的方式指认哪些同学抄作业了,并直接根据投票结果对被投票的同学进行处罚。昨天,该校副校长徐正富告诉现代快报记者,老师的这种做法“不太妥当”。

实习生 顾颖 现代快报记者 尹有文



昨天上午,网友“海陵姜堰人”发帖称,江苏泰州中学附属初级中学老师发现部分学生有抄写作业的嫌疑后,就在全班用无记名投票的方式来指认哪些同学抄作业了,并直接根据投票结果对被投票的同学进行处罚,“只要被投了票的都处罚”。该网友还表示,老师的这种行为会对学生的身心造成影响。

帖子发出后,“省泰中附中办公室的一位工作人员”跟帖称,学校已通知有关部门着手调查,如情况属实,学校将认真对待和处理。

昨天下午5点多,现代快报记者来到江苏泰州中学附属初级中学,记者找到几位初一年级的学生,一位男生说,上学期,数学老师有次看到有同学在抄作业,就让大家投票,“你看到谁抄作业了就投票,按照投票高低,后来7个同学被叫到办公室,具体怎么处理的就不知道了。”

昨天,省泰中附中副校长徐正富告诉现代快报记者,事情发生在初一(3)班,当时班主任正准备在班上推选“阅读之星”,正巧有学生

家长在QQ群里反映学生有抄作业的现象。于是班主任就在班上讲,除了写“阅读之星”名单,把抄作业和不好的现象都写上来。根据名单,老师让抄作业的学生写了一个情况说明。“我们批评了老师,这种做法不太妥当。”徐副校长介绍。

徐副校长说,他也看了被检举学生写的情况说明,写得比较深刻,都认为抄作业会影响学习能力。“最近想开个家长会,由家长与班主任沟通,班主任有什么不当之处,向家长和社会道歉。”

## ■ 反腐

### 盐城3名干部 涉嫌严重违纪被调查

3月18日,江苏省纪委监察厅官网“清风扬帆网”发布消息称,盐城射阳县委常委顾为何、射阳县住房和城乡建设局局长刘旭因涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

据了解,射阳县委常委顾为何,此前曾经担任过射阳县政府办主任、住建局局长、政协副主席、副县长、常委。“他今年50多岁了,一直分管城建工作,有将近10年了。”一位熟知顾为何的人士说。

与顾为何一同被调查的还有射阳县文广新局局长刘旭。据知情人称,刘旭此前是射阳县住建局局长,今年春节后刚调到文广新局,他和顾为何曾经在住建局系统共过事,是上下级关系。

昨天,现代快报记者从盐城和射阳纪委部门证实,两人因涉嫌严重违纪,正在接受调查。

另外,江苏省纪委监察厅官网19日发布消息称,盐城大丰市滩涂与海洋渔业局党委书记、局长单干情,因涉嫌严重违纪,目前正接受调查。记者了解到,单干情曾任裕华镇镇长、草堰镇党委书记。

现代快报记者 姜振军

## ■ 教育

### 港澳高校招生咨询会 本周六在南京举行

昨天,记者从江苏省教育考试院获悉,2014年3月22日(周六)9:00—15:00,在江苏第二师范学院(原江苏教育学院)体育馆(南京市北京西路77号)将举办香港、澳门地区部分高校招生咨询会。本次参会的高校有香港城市大学、香港大学、香港教育学院、澳门科技大学、北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院等。

报考其他香港地区高校的考生,可直接在相关高校网站上报名(具体时间以各高校网站公布为准)。省教育考试院将于6月25日向有关高校提供报考考生成绩,有关高校在7月7日前录取完毕。凡被港、澳高校录取的考生不再参加内地高校招生统一录取。

现代快报记者 金凤

# 2 男女比例7:13,女生如厕难,咋办? 江苏师大:14个楼层男厕改女厕

考题



近日,江苏师范大学物业服务中心发布通知称,将教学楼内部分男厕改为女厕,一共涉及7栋教学楼的14个楼层。现代快报记者采访中获悉,不少学生表示学校的服务措施“人性化”,该校女生占总人数的65%左右,男女比例不均衡是男厕变女厕的直接原因。

现代快报记者 刘清香 实习生 吴燕飞



江苏师范大学2号楼是文学院教学楼,三楼原有男女厕所各两个,经过调整,男厕所的标牌更换成女厕所。昨天下午,现代快报记者在这里发现,教室外张贴的课表基本都是文秘、行政管理、外国语等专业的课程。在教室自习的女生小王说,变换厕所的事情已经有一段时间了,“2号楼是文学院的教学楼,文学院又是女生最多的一个学院,每个班只有几个或者十几个男生,课间女生用厕所非常不方便。”

据了解,除了2号楼外,1、4、7、10、11、12六个教学楼的一共14个

楼层的男厕所,全部改成女厕所,但内部设施不做调整或更换。

记者在校园中随机采访的多位学生均表示赞成学校的举措。外国语学院一个年级300多名学生,只有37名男生,该系的一位女生说,小课间是5分钟,大课间25分钟,“即使是大课间,女生排队上厕所,时间都不够用。”在厕所拥挤的情况下,女生只好选择上课的时候去,“这样就影响课堂纪律了。”

现代快报记者发现,全国范围内已经有多所师范类院校推行过类似举措,包括山西师范大学、中

国传媒大学南广学院等,这些院校都是女生占比较大,如厕拥挤。

江苏师范大学物业服务中心楼宇管理办公室的徐老师介绍说,男厕改成女厕的事情已经有一个学期了。进行男女厕所变换的基本都是女生居多的楼层,“比如2号楼,女生占了大半,要是厕所还是男女各半,就不合理了,更何况女生如厕用时长一些。”徐老师说,“学校男女比例大概在7:13,个别学院如外国语、文学院,女生比例要超过70%。”男女比例不均衡,是进行男女厕所变换的主要原因。

# 3 孩子容易长蛀牙,咋办? 武进某幼儿园:每天给孩子“喷药”

考题



近日,常州市武进区某幼儿园家长致电现代快报反映,其孩子所在的幼儿园每天早晨都会往孩子嘴里喷药,家长担心这会影响到孩子健康。对此,武进区教育局称,给孩子喷的是口腔清洁液。现代快报记者从武进区卫生部门了解到,该清洁液具有省疾控中心监测报告,没有毒副作用。

现代快报记者 陆文杰



漫画 俞晓翔

曹先生(化姓)的女儿在武进区某幼儿园上中班,每天早上送女儿去幼儿园时,曹先生都会看到老师往孩子的嘴里喷药。“老师拿着一个喷壶,孩子来了就张嘴喷一点。有一次,我留了个心眼,看到幼儿园喷的药叫‘爱诺’喷漱液,回到家上网搜了一下,生产厂家在南京,里面除了含有金银花、板蓝根的成分外,还有氯化十六烷基吡啶成分。怕长期使用会影响孩子健康。”曹先生说。

昨天,现代快报记者从武进区某幼儿园了解到,该园每天为孩子们喷的是一种口腔清洁液,其成分

主要为中药,幼儿园统一从武进区妇幼保健所购买。“这是经过上级部门同意的,已经用了很多年了,效果还不错。”该幼儿园负责人说。

不过她也承认,在使用口腔清洁液过程中与家长们的沟通解释工作没有做到位,没有主动告知家长给孩子喷的清洁液名称和成分。

记者随后从武进区教育部门了解到,武进区目前只是部分幼儿园每天在使用这种口腔清洁液。

昨天下午,现代快报记者从武进区妇幼保健所了解到,早在1994年,江苏省卫生厅就建议幼儿园使用这种“爱诺”喷漱液,除了能保持

口腔清洁卫生防止蛀牙外,对于防止冬春季上呼吸道感染也有一定作用。“省里也只是建议推广使用,并没有强制。”武进区妇幼保健所副所长顾萍说。顾萍进一步解释,“爱诺”喷漱液不属于处方药,从江苏省疾控中心出具的检测报告来看,其所含成分为金银花和茶多酚,没有刺激性,没有毒副作用。

“考虑到近段时间外省幼儿园喂药的事造成的影响,我们刚组织各幼儿园的保育员开会,建议正在使用清洁液的幼儿园考虑停用。”顾萍说。截至昨天,武进区范围内的幼儿园都已停用“爱诺”喷漱液。

## ■ 体彩

### 宿迁彩民 领走大乐透头奖728万

近日,宿迁13723站点彩民李先生出现在了江苏省体彩中心兑奖大厅,他中得的是超级大乐透第14025期头奖728万元,说起此次中奖,李先生表示,“到现在我头还是晕乎乎的!”原来,在得知中奖后,李先生虽然表面上显得十分淡定,但心里一直激动不已,总觉得头有点晕。

李先生的中奖彩票是一张“6+2”小复式票,仅花费12元,前区选择了“15、19、20、27、32、34”,后区“06、08”,大乐透第14025期的中奖号码为“19、20、27、32、34+06、08”,张先生一举命中,收获了728万元头奖。说到自己的“购彩经”,李先生谦虚地表示,自己没有什么特殊的选号方法,主要还是凭感觉,有时候也会随机打上几注,感觉好的时候就会选择复式票,但每次的投入不会太多。

通讯员 陈蓉蓉 现代快报记者 付智勇